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ATA nº 012 de 20.04.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada na 

Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da décima segunda Sessão 

Ordinária do ano. A Sessão iniciou-se às 15 horas e 15 minutos com a abertura dos 

trabalhos pelo senhor Presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de 

Paula com as seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo 

brazopolense, iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Na sequência, foi informado 

aos senhores Edis que a Ata da 11ª Sessão Ordinária já estava a disposição para 

leitura, sem manifestações em contrário a referida ata foi aprovada. Em seguida, o 

senhor presidente solicitou a senhora Secretária, Vereadora Leilane de Almeida que 

verificasse o quórum, contando a presença de nove vereadores, sendo eles: Ricardo 

Joaquim Ilhéo, Marcos Adriano Romeiro Simões, Gesse Raimundo de Souza, Leilane 

de Almeida, Adilson Francisco de Paula, Andresa Aparecida Isaú, Diego Caetano 

Henrique, João Pedro Visotto e Gabriela Pereira Martins. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou a senhora Secretária a leitura das correspondências recebidas, 

destacando-se, inicialmente, convite direcionado à senhora Vereadora Gabriela 

Pereira Martins para participação no “Evento Mel”, a ser realizado nos dias 29, 30 e 

31 de maio, na cidade de São Paulo, com o tema “Curar a vida, transformar o mundo: 

mulheres contra o colapso”, promovido pelo Instituto “E se fosse você”, sob 

presidência de Franciele Rodrigues da Silva. Em seguida, foi lido o Ofício nº 088/2026, 

oriundo do gabinete dos deputados Odir Cunha e Ulisses Gomes, encaminhado à 

vereadora Leilane de Almeida, informando a destinação de emendas parlamentares, 

sendo uma no valor de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais) ao Hospital São 

Caetano e outra no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) à Escola Alfredo Albano. 

Na sequência, foi informado que não houve correspondências enviadas na presente 

sessão. Dando prosseguimento, passou-se à leitura das indicações de providência, 

iniciando-se pelas proposições da senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins. A 

primeira indicação solicitou ao Executivo Municipal a realização de calçamento na 

Travessa Geralda Xavier, no bairro Bela Vista, justificando-se a medida em razão das 

condições precárias da via, que ocasionam acúmulo de lama em períodos chuvosos, 

excesso de poeira em períodos secos, dificuldade de acesso e riscos à segurança dos 

moradores. A segunda indicação tratou da necessidade de limpeza e desobstrução 

do lago municipal, com atenção especial à saída de água, visando prevenir 

entupimentos, desbarrancamentos e danos à via de acesso ao bairro Frei Orestes, 

além de mitigar riscos decorrentes de eventos climáticos intensos e de possíveis 

falhas estruturais. A terceira indicação propôs a elaboração do Plano Municipal de 

Redução de Riscos e Desastres (PMRR), ou instrumento equivalente, com o objetivo 

de mapear e classificar áreas de risco geológico e hidrológico no município, 

especialmente no bairro Alto da Glória, onde há registro de desbarrancamento que 

compromete a segurança de famílias residentes, fundamentando-se na legislação 

federal pertinente e na necessidade de adoção de medidas preventivas e captação de 
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recursos públicos. Na sequência, foram apresentadas as indicações do senhor 

Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, sendo inicialmente informado que a 

indicação referente à Vila Vicentina não seria lida, em razão de já estar sendo tratada 

diretamente entre o vereador e a administração municipal. Prosseguindo, foi solicitada 

a realização de calçamento na Travessa Luzia Doná, na Vila de Luminosa, com 

sugestão de reaproveitamento de materiais provenientes de obras de pavimentação 

asfáltica. Ainda, foi requerida a implantação de extensão de rede de energia elétrica 

com iluminação pública, interligando vias da mesma localidade, com vistas ao 

desenvolvimento urbano e incentivo a futuros empreendimentos. Por fim, foi solicitada 

a manutenção da via conhecida como Rua Noé Luca, no bairro Santo Isidro, 

destacando-se a necessidade urgente de intervenção, tendo em vista que 

aproximadamente quinze moradores dependem da referida via como único acesso às 

suas residências. Encerradas as leituras, as indicações de providência foram 

submetidas ao plenário, sendo aprovadas por unanimidade e encaminhadas ao chefe 

do Poder Executivo Municipal para as devidas providências. Dando continuidade aos 

trabalhos, passou-se à ordem do dia, com a apreciação do Projeto de Lei nº 010/2026, 

de autoria do Poder Executivo, sendo apresentada sua versão substitutiva, a qual 

autoriza o Município de Brazópolis a conceder incentivo financeiro aos 

agropecuaristas participantes do torneio leiteiro municipal, como medida de fomento 

ao setor agropecuário local. O texto estabelece o pagamento de R$ 5,00 (cinco reais) 

por quilograma de leite produzido durante o evento, condicionando o recebimento ao 

cumprimento das regras do regulamento oficial e ao prévio cadastramento dos 

participantes, além de dispor que o volume total de leite produzido será de propriedade 

do Município, com destinação voltada ao interesse público, podendo ser aplicado em 

programas governamentais, reforço da merenda escolar, concessão de benefícios 

eventuais a famílias em situação de vulnerabilidade social, entre outras finalidades, 

sempre observadas as normas sanitárias e de segurança alimentar. Na sequência, foi 

apresentada a declaração de adequação orçamentária e financeira, na qual o chefe 

do Poder Executivo declarou que a despesa decorrente do projeto possui 

compatibilidade com a Lei Orçamentária Anual, o Plano Plurianual e a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, bem como atende às exigências da Lei de Responsabilidade Fiscal, 

destacando-se tratar de ação voltada ao fomento da atividade agropecuária local, sem 

comprometimento das metas fiscais do exercício. Prosseguindo, foi realizada a leitura 

da justificativa do projeto substitutivo, na qual o Executivo esclareceu que a nova 

redação decorre das observações técnicas e jurídicas apontadas pela Câmara 

Municipal ao projeto originalmente apresentado, especialmente quanto à natureza 

jurídica da medida, à necessidade de justificativa do valor proposto, à previsão de 

impacto orçamentário e à definição da destinação do produto. Ressaltou-se que o 

projeto possui relevante interesse público, ao incentivar a participação dos produtores 

rurais no torneio leiteiro, valorizando a atividade agropecuária, fortalecendo a cadeia 

produtiva do leite e promovendo o aproveitamento social do produto obtido durante o 

evento. Ainda na justificativa, destacou-se que o valor fixado não se limita ao preço 

de mercado do leite, considerando também os custos adicionais suportados pelos 
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produtores para participação no torneio, tais como transporte, manejo, alimentação e 

acompanhamento dos animais, sendo apontados exemplos de municípios da região 

que adotam medidas semelhantes, o que reforça a razoabilidade da proposta. Em 

continuidade, foi apresentada a estimativa de impacto orçamentário-financeiro, a qual 

fixou o valor aproximado de R$ 12.000,00 (doze mil reais) para o exercício de 2026, 

com base em premissas como a participação estimada de vinte animais, produção 

média de quarenta quilogramas de leite por dia, ao longo de três dias de competição, 

totalizando cerca de 2.400 kg de leite. Ressaltou-se tratar de despesa eventual, 

vinculada exclusivamente à realização do torneio leiteiro, não se configurando como 

despesa de caráter continuado. Na sequência, foi realizada a leitura do parecer 

conjunto das Comissões de Legislação, Justiça e Redação; de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas; e de Obras Públicas, Agropecuária, Comércio, Indústria e Meio 

Ambiente, cujos relatores manifestaram-se favoravelmente à aprovação da matéria, 

destacando sua conformidade legal e constitucional, a relevância do mérito e a 

adequação orçamentária, consignando, contudo, ressalva quanto ao caráter eventual 

da despesa e recomendação de que, por cautela fiscal, sejam apresentadas 

estimativas para exercícios subsequentes. Aberta a discussão, fez uso da palavra o 

senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, que ressaltou a importância das 

reuniões de comissão realizadas previamente, nas quais foram identificadas 

inconsistências no projeto original, posteriormente sanadas na versão substitutiva. 

Destacou que o novo texto apresenta maior segurança jurídica, conforme apontado 

pela assessoria jurídica da Casa, manifestando-se favorável à aprovação da matéria 

e agradecendo o empenho dos vereadores, do Secretário Municipal de Agricultura e 

da assessoria jurídica. Na sequência, a senhora Vereadora Leilane de Almeida 

manifestou-se favoravelmente ao projeto, destacando seu caráter social e cultural, 

enfatizando a importância de valorização dos produtores rurais, que muitas vezes não 

participam de eventos culturais tradicionais, como o carnaval, em razão das 

exigências de sua atividade. Ressaltou que o incentivo representa reconhecimento ao 

trabalho desses profissionais, além de proporcionar lazer e integração às suas 

famílias. Em seguida, o senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza parabenizou o 

Poder Executivo pela iniciativa, bem como o Secretário Municipal responsável pela 

proposta, destacando a relevância da pecuária leiteira para o município e 

manifestando seu voto favorável à aprovação da matéria. A senhora Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú também se manifestou favoravelmente, ressaltando que o 

projeto substitutivo atendeu às exigências técnicas e jurídicas apontadas 

anteriormente, destacando a importância do incentivo como forma de reconhecimento 

aos produtores rurais e estímulo à participação no torneio leiteiro. Dando continuidade, 

a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins, na condição de relatora, destacou a 

tradição da produção leiteira no município, recordando a realização de torneios em 

anos anteriores e ressaltando a importância da retomada dessa prática. Informou que 

consultou produtores locais, os quais, em sua maioria, manifestaram apoio à iniciativa, 

destacando que o incentivo contribui para minimizar os custos de participação. 

Ressaltou ainda o caráter social da proposta, uma vez que o leite adquirido poderá 
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ser destinado a programas públicos, como a merenda escolar, gerando retorno à 

coletividade. Encerradas as discussões, o projeto foi colocado em votação em turno 

único, sendo aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes, seguindo para 

sanção do chefe do Poder Executivo Municipal. Encerrada a ordem do dia, passou-se 

ao grande expediente, com a palavra livre aos vereadores. Inicialmente, fez uso da 

palavra o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, que destacou a 

presença do deputado federal Dimas Fabiano no município, acompanhado de sua 

equipe e apoiadores, ressaltando a importância de sua atuação em favor de 

Brazópolis. O vereador agradeceu pelas emendas parlamentares destinadas ao 

município ao longo dos últimos anos, mencionando, inclusive, a indicação de recursos 

no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) no ano corrente, além de valores 

já destinados em exercícios anteriores, contemplando diversas áreas como saúde, 

educação, infraestrutura e esporte. Ainda em sua fala, o senhor Vereador Marcos 

Adriano Romeiro Simões estendeu agradecimentos a outros parlamentares que 

também vêm contribuindo com o município, destacando a atuação recente do 

deputado Duarte Bechir, com destinação de recursos para os distritos de Cruz Vera e 

Luminosa. Na sequência, registrou reconhecimento aos servidores da Secretaria de 

Obras, especialmente à equipe responsável pela manutenção das estradas rurais, 

liderada pelo senhor Vanderlei, destacando serviços realizados em diversas 

localidades, como Luminosa, divisa com Piranguçu, região dos Bentos, Candelária, 

entre outras, bem como a programação de novas intervenções. Ressaltou a 

importância da manutenção contínua das estradas rurais, sobretudo em município 

com forte vocação agrícola, enfatizando tratar-se de obrigação do Poder Público e 

retorno direto dos impostos pagos pela população. Em seguida, fez uso da palavra o 

senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza, que igualmente destacou a presença 

do deputado federal Dimas Fabiano e sua equipe, agradecendo pelos recursos 

destinados ao município desde o ano de 2017, ressaltando tratar-se de um dos 

parlamentares que mais contribuiu com Brazópolis. Mencionou a destinação de 

recursos para obras como cobertura de quadra esportiva e pavimentação, destacando 

a importância dessas ações para o desenvolvimento dos distritos. O senhor Vereador 

Gesse Raimundo de Souza também agradeceu ao deputado estadual Dr. Paulo, por 

recursos destinados à área da saúde, incluindo a aquisição de veículo, bem como 

novos investimentos previstos para infraestrutura. Aproveitou ainda para agradecer à 

médica veterinária do município, senhora Daniela, pelo trabalho realizado, 

especialmente na condução de situação envolvendo animais em vulnerabilidade, 

destacando a importância da atuação conjunta entre servidores e administração 

municipal. Por fim, reconheceu a execução de obras em andamento no município, 

enfatizando a importância de valorizar as ações positivas da gestão pública. Na 

sequência, fez uso da palavra a senhora Vereadora Leilane de Almeida, que iniciou 

sua fala destacando a presença de diversas autoridades e lideranças no recinto, 

dentre elas o deputado federal Dimas Fabiano, assessores parlamentares, ex-

vereadores e apoiadores políticos. A vereadora agradeceu pelas emendas destinadas 

ao município, ressaltando a importância da proximidade entre representantes políticos 
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e a população, especialmente no âmbito federal, destacando a relevância de 

parlamentares acessíveis e comprometidos com as demandas locais. A senhora 

Vereadora Leilane de Almeida também fez menção ao deputado federal Odair Cunha, 

destacando sua trajetória política e sua contribuição ao município ao longo dos anos, 

inclusive relembrando sua atuação pessoal em campanhas eleitorais e a expressiva 

votação obtida no município. Ressaltou a importância de reconhecer o trabalho de 

parlamentares independentemente de alinhamento político, enfatizando a 

necessidade de atuação conjunta em prol do interesse público e do desenvolvimento 

municipal. Ainda em sua fala, destacou a importância de representantes políticos que 

saibam ouvir, dialogar e compreender as demandas da população, reforçando a 

necessidade de responsabilidade e sensibilidade na ocupação de cargos públicos. Ao 

final, convidou a população para participar do evento “AGROBRAZ”, a ser realizado 

nos dias subsequentes, incentivando a presença da comunidade. O senhor Presidente 

também registrou agradecimentos ao deputado federal Dimas Fabiano pelos recursos 

destinados ao município, destacando, em especial, a abertura de processo licitatório 

para cobertura de quadra no distrito de Cruz Vera, viabilizada por emenda parlamentar 

no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). Ressaltou ainda a importância da 

atuação conjunta entre vereadores, Executivo e parlamentares para viabilização de 

investimentos nos distritos, mencionando ações previstas também para Luminosa e 

Bom Sucesso da Mantiqueira, totalizando montante significativo de recursos 

destinados ao município. Não havendo mais manifestações pelos senhores Edis, o 

senhor Presidente convidou a todos para participarem da décima terceira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis, a realizar-se no dia vinte e oito de abril 

do ano de dois mil e vinte e seis, às 19h. Nada mais a ser tratado, eu Leilane de 

Almeida, lavrei a presente ata, que após ser aprovada será assinada por todos os 

senhores Vereadores presentes e publicada no mural da Sede Legislativa e de forma 

eletrônica em seu site. Em conformidade com a Seção III, artigo 113, parágrafo 

primeiro do Regimento Interno desta Casa Legislativa, a integralidade desta Sessão 

Ordinária está disponível pelo link:  

https://www.youtube.com/live/zLOoe0TNr4Q?si=2n01EXvdX_cn3IEm 
 
 
 
 
 
___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 

 

 

 

 

__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 
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_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


